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Savez Jevrejskih općina.
Izaslanici židovskih općina sastat će se

1. j u 1 a o. g. da zajednički» vijećaju o

stvaranju Saveza jevrejskih općina, foru-

ma, koji je od prijeke potrebe za naše ži-

dovstvo, Nije to prvi put da izlazimo pred

jevrejsku javnost sa zahtjevom bsnutka

saveza naših općina. Već gotovo dvadeset je

godina nastojanje nekih muževa, koji' upo-

znaše silinu potrebu ovog saveza, da stvore

jedno jako i snažno tijelo, koje će biti

kadro da zastupa interese cijelokupnog žd-

dovsfva. Pa ipak svi se pokušaji izjaloviše.

Naše židovstvo ostalo je nehajno, a oni,

koji su upravljali općinama ili ne shva-

tile zamašaj ovoga pitanja ili iz sićušnih

razloga, iz sasvim podređetiib momenata,

onemogućiše osnutak saveza. U dvadeset-

godišnjoj borbi trošila se energija, ne da

napredujemo, već da se okrnje interesi

našeg židovstva. Ne želimo da danas izna-

šamo optužbe. Držimo, da sn dogođajd zad-

njih dana svakome jasno pokazali, Ikakav

je naš položaj, i kako u času, kad je tre-

balo da istupamo u interesu židovstva, ne-

mamo foruma, koji bi ga zastupao. Izgleda

da smo izgubili svaki osjećaj solidarnosti,

da nemamo ni ono, što je naše starije veza-

lo: solidarnosti u nesreći. Krajnje je vrije-

me, da uvidhno, e je prijeko nužno, da se

okanimo sitne kahalske »politike, koja ni u

lokalnim stvarima ne mož£ uvijek zadovo-

ljiti zahtjevima, što je naJ nju stavljamo, i

da spoznamo i dužnosti prema sveukup-

nosti ž’dovstva.

Prije svega, valja da upoznamo svoj

položaj, U nlovom kraljevstvu SHS. bit

će 80.000 do 100.000 Jevreja raštrkanih u

mnogo mtalih.općina. Te općine često ne

mogu izvršiti ni najprečih potreba. Svaka

općina kao autonomna ima drugi uređaj.

Svaka radi ma svoju ruku i uređuje svoju

općinu drugačije. Odatle nastaju rascjep-

kanost i disorientacija, odatle slabljenje

naše pozicije, nedostajjanje svakog autori-

teta, koji bi s pravom mogao reći, da je

zastupnik svega jevrejstva, To je rgzlog.

da nemamo jedinstvenog istupa ni prema

vani ni prema nutrini i da se naše općine

ne razvijaju.

Danas nam treba više no Ikad savez

općina. Trebamo jedno zajedničko središte,

koje će iinja* i legitimaciju, da nas prema

vani zastupa, a ujedno i dostatan ugled,

da i unutar saveza djeluje na same općine.

Danas, gdje se naša država' tek izgradnje,

i
njamo još prilike, da izlazimo sa svojim

zahtjevima. No jedan zakon, koji radi o Ži-

dovima, ne bi se smio iznijeti pred zako-

nodavno a tla! mam se ne da prilika,

da se o njemu izjavimo. Kraj današnjih

prilika to je upravo nemoguće, jer kad bi

vlada i imala dobni volju, da to učini,

nastalo bi pitanje, kome da se obrati. Zar

pojedinoj opčini ili nekolicini većih općina?

Koju sigurnost možemo pružati vladi, da

bi odgovor na pojedino pitanje, što bi ga

pojedina općina dal«*, zaista odgovarao vo-

lji jevrejstval Na svakom gotovo koraku

susrećemo jKitrebu jedrio jake organizacije

jevrejstva, koja bi bila zvana da bude au-

tentičnim tumačem želja i zahtjeva našega

naroda.

Reći će. možda netko, da je to tek po-

željno s opće jevrejskoga stanovišta, ali da

se time i nehotice krnji autonomija naših

općina, jer dok sad svaka' općima može ra-

diti kako hoće, bit će. unutar saveza ve-

zana, a osobito da postoji opasnost, te bi

manje općine mogle, da majoriziraju veće,

općine. Na' oko izgleda ovaj prigovor kao

da je opravdah, no ako se malo liolje njime

pozabavimo, spoznat ćemo da je neoprav-

dan. Savez općina ne će i ne može da krnji

autonomiju općina, već može samo da je

jača. On će tek ‘priječiti, da općina svoje

sporove ne moraju• iznijeti pred nežidovske

oblasti, koje ne mogu i kraj najbolje volje

imati dosta znanja i volje da židovske stva-

ri riješpivaiu u dubu židovstva. Savez će

kan židbvofca organizacija i reprezentant

sviju općina da svako sporno pitanje pre-

tresa i donijeti odluku, koja će odgovarati

dubu naše tradicije, a ujedno će biti na ko-

rist. jevrejfekih općima. U savezu općina na-

ći će čvrst orion sve općine, a naročito mole

općine.'Sto pojedina općina ne može da

postigne, uspjet će sigurno savezu. Velika

pitanja, koja trafže riješenja mnoge insti-

tue’je. koje treba stvoriti Mi tek izgraditi,

sve to nadilazi djelokrug i snagu pojedin»

ćaćine. Savez, kao ukupnost svih općina,

moći će da ostvari, što. pojedine općine ne

mogu iz nestašice materijalnih sredstava

učiniti, stvorit će ono. što se uslijed ras-

cjepkanosti nije moglo postići. Savez dat

će smjer radu naših općina, napunit će

novim duhom; 'tare tvrđe jevrejstva I

stvorit će iz njih nova- jaka uporišta, koja

će poraditi' oko izgradnje zdravoga jevrej-

stva. Pored bogoslovnih i kulturnih, pored

humanitarnih pitanja imat će Savez da se

bavi i socijalnim prilikama Jevreja, da po-

radi cko njihova boljitka.

Prilike, u kojima živimo, traže od nas,

da radimo, da s mjesta prionome, kako bi-

smo jevre jakome narodu stvorili forum,

koji će bditi, da se njegovi interesi oču-

vaju. Uvjereni smo s toga, daće sastanak

jevrejskih općina iz Jugoslavije» jedno-

dušno stvoriti zaključak o osnutku saveza

jevrejskih općina.

Sama činjenica toga sastanka, kojom

vpo prvi puta općine svega kraljevstva

SHS mami fest uju svoju volju za jedinstvom

prevladavši Svako sitno atomističko nazira-

nja. jest jedan zamašan čin. Jest dokaz, da

naše energije ne će više da divergiraju raz-

kklajuči živ organizam u dijelove, koji bi

o sebo obamirali, a sve tek zbog cinične,

natražnjačke, nesavladive taštine jkijedi-

liaop, ceza romana.

Iz Beograda, iz sjedišta starodrevnih

jevrejskih općina, starodrevnih, a sazrelih

u duhu živoga pravoga židovstva, koje je

jednako ponosno kako je demokratsko, do-

šao je ovaj piita poticaj. Ondje, gdje nijio

nikad duše otrivala austrijska i ugarska

vladalačka maksima »divide et impera",

već je širokogrudnost istinske demokracije

bila ujedi njava lački faktor, u bratstvu i

samosvijesti, ondje se stvarala živa osnov-

ka jednome Savezu, koji će da bude pun

života, snage i dostojanstva.

U krajevima, štono su se oslobodili tje-

snegrudnosti pale monarhije, znat će, na-

damo se, općine dokazati, da im je taj isti

duh postao živom svojinom!

„Što god konferencija mira zaklju-

čila, mi ćemo poći u Palestinu“.
(Weizmannov govor.)

U godišnjoj konferenciji engleske cio-

nističke federscije u Londonu držao je

predsjedatelj profesor Dr. Weizmann

uz potpuni muk slušatelja inauguracijom

govor, u kome je kazao:

Nije vrijeme za velike rasprave. Sputani

smo teškim poslom I teškom odgovornosti,

koja ni ii daleka nije dovršena. Valja mje-

riti riječi i raditi više'nego govoriti. Čini

se, da u cijonističkome mentalitetu prevla-

dava duh urbudjenja. Čini se, da *e u

dušama cijonista počinju radjati sumnje i

bojazni u pogledu ostvarenja krajnjih

želja pokreta Koliko godj je to teško, dr-

žim svojom dužnošću, da dadem kratku i

jasnu izjavu. Mogu izjaviti, da se ništa nije

promijenilo u situaciji cijonističkog po-

kreta. Mi se kao i prije pouzdajemo u

krepost deklaracije, dane nam po engleskoj
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vlada i usvojene po aliiranim silama, a od

koje konferenciju, mira ne mogu odvratiti

neodgovorne izjave Židova ili nežidova.

Istina, postoji zadocnjenje u odluci, ali to

zadocnjenje ne zavisi o nama, pa je neiz-

bježivo, kad se radi o tako zamršenu pi-

tanju. Nama dakle, koji smo jedan od naj-

starijih naroda svijeta, preostaje da budemo

strpljivi i da s pouzdanjem gledamo u

budućnost.

Istina je, da što se više primičemo koncu

svoga rada, to okorelije bivaju protivštine.
Bilo bi ludo poricati, da iAia protivština.

Ima je razne vrsti. Prva dolazi iz židov-

skoga vrela. A to je ona protivština, koju

je teže nadvladati. Teže za to, jer radi u

tmini, jer nije nikad bila očita i otvorena.

Neautorizovani predstavnici ili nazovi-pred-
stavnici govorili su u ime židovskoga na-

roda, da pobijaju cijonizam u irne Judaizma.
Za Nežidove je vanredno teško razliko-

vati izmedju njih i cijonista. Neka se po-

kažu i neka pokažu svoje ruke, a onda

ćemo im lako dokazati, koga zastupaju.
Oni zloupotrebljavaju svoj društveni po-

ložaj, da izvrše pritisak na visoke krugove
i da uklone imaginarne pogibli, za koje im

se čini, da njih lično ugrožavaju.
U nežidovskim krugovima opozicija je

jednako jaka. Možda je jedna od najvaž-

nijih činjenica u posljednjim mjesecima

opozicija proizašla u ime ili sa strane

Arapa u Palestini. To je faktor, s kojim

moramo računati, računati s golemom oz-

biljnosti. Uslijed agitacije protivnika cijo-

nizma, Židova i nežidova, uzbudio se

arapski mentalitet, težnje i nakane cijonista

izvraćale su se i krivo tumačile, a arapski

duh, orijentalan, priprost i primitivan, na-

zirao je u ostvarenju cijonističkih želja u

Palestini jako ugroženje.

Mogu izjaviti, da se u pogledu naših

ođnošaja prema Arapima nije ništa pro-

mijenilo. Mi smo politiku, koju prosledju-

jemo, i u našim zahtjevima pred konferen-

cijom mira i u raznim govorima cijoni-
stičkih odgovornih predstavnika, u Palestini

i drugdje, jasno i čestito prikazali Arapima

i obrazovani su Arapi radili i saradjivali

s nama u potpunoj harmoniji. Pismo emira

Faizala američkim cijonistima, štono je

objelodanjeno, potkrepljuje ne samo, da

naši prijedlozi nijesu u opreci s arapskim

interesima, nego da mogu, kad se ostvare,

pridonijeti procvatu Palestine u njezinoj

cjelini, a prema tomu i pridizanju arap-

skoga naroda.

Sve je to bilo neizbježivo, kad se radi

0 izvršenju tako velike osnove kao što je
naša. Ne može se izvršiti bez opreka, ali

ja se nadam, kad započne praktički rad,

prestat će sadašnja uzbudjenost, a rane,

što ih je rat zadao, izliječit će se. Što prije

to dođe, to bolje. Ali ne zavisi o cijo-

nističkim predstavnicima, da odrede to

vrijeme. Mi moramo upući/ati na strpljivost
1 dokazati strpljivošću svoju vjeru u bu-

dućnost pokreta.

Može se ipak vrlo dobro shvatiti nemir,

koji se rasprostranio medju Židovima. Svaki-

dnevni život Židova postao je sve tragič-

niji. Čini se, da se obistinjuje stara tradi-

cionalna legenda, prema kojoj će izbavljenju
Izraela predilaziti silne nevolje i boli. U

istinu mi stojimo pred najstrašnijim kata-

strofama, što ih je židovski narod ikad

prepatio. Uspostava istočne Evrope, stva-

ranje novih država, novih političkih orga-

nizama, neminovno popraćuju ruševine

starih i uglednih židovskih općina. Pobje-

donosno napredovanje poljskih vojska po-

praćeno je rpasakrima, prema kojima se oni

od Kišenjeva pričinjaju dječinskom igrom.

Kao Židovi, kad narodni Židovi, kao narod,

koji ljubi slobodu, mi radosno pozdravljamo

oslobodjenje drugih naroda. Nemamo ni-

kakovih neprijateljskih osjećaja prema bilo

kojemu narodu, ali kao Židovi, kao sinovi

staroga naroda, čiji je život osnovan na

pravednosti i čovječanskim pravima, ne

možemo shvatiti ni vjerovati, da je moguće

u vrijeme, kakovo je naše, nakon rata tako

strašnoga, da jedan narod hoće uspostaviti

rodjenu slobodu masakrom i da hoće učvr-

stiti rodjeno jedinstvo krvlju židovskih

nedužnih žena i djeca. Ovakav narod nije

dostojan slobode. Ovakova sloboda ne

može potrajati.
Masakri u Finsku, Lidi i Vilni podsje-

ćaju svojom rafiniranom okrutnošću na

epoku srednjega vijeka, a ne na vrijeme,

u kome se govori o savezu naroda, zada-

hnutom osjećajima pravednosti i bratstva.

Dogođ su takove stvari moguće, praved-

nost i poštenje isprazne su riječi. Ovaj

strašni progon, koji se vrši na istoku, ru-

ševine židovskih općina u staroj naseobenoj

zoni, pogromi u poljskim krajevima,u Ukra-

jini, Transilvaniji i Rumunjskoj, razorili su

židovske zajednice, stavili su u gibanje

milijune Židova. Cijonizam njje mogao da

zaustavi takovu lavinu, takovu nesreću. Ali

ne valja očajavati. Treba čekati, kako će

se stvar razviti i reći Židovima, da ako

smo nesposobni, da im sada pomognemo,

mi ćemo napregnuti sve sile, da im dademo

nade za budućnost, takovu, te se njihovim

sinovima i njihovoj unučadi ne će nikad

dešavati takova šta. A ta nada nije prestala.

Ona je jača nego ikada. Iz ove bure krvi

i straha uskrsnut će nov slobodan židovski na-

rod, koji neće dozvoliti, da mu sinove kolju.

Nema razloga bojati se ili očajavati.
Naše je djelo teško, ali ćemo ga izvršiti,

jer je to volja milijuna Žido\a i jer je to

sudbina Izraela, koji je neuništiv. Nitko od

onih, koji prate cijonistički pokret posljed-

njih trideset godina, nije sebi zamišljao, da

bi ostvarenje cijonističkog pokreta bila laka

stvar. Pogledat ćemo poteškoćama u oči,

pogledati odvažno, kako smo i dojako činili.

Nadam se, da ćemo prije no ljeto prodje

vidjeti rezultate, koje iščekujemo. Nije to

mnogo za narod, čija istorija broji na tisuće

god ma.

Molim Vas, da se ne osvrćete na mnoge

neodgovorne glasove i na vijesti, koje pro-

laze štampom. Mi, koji smo na braniku,

držimo, da situacija potpuno zadovoljava.

Situacija je teška, ali nema razloga ni osnove

strahu.

�
* *

U popodnevnoj sjednici, osvrćući se na

kritike o njegovu govoru, reče Weizmann,

da bi mu bilo lako reći, da je sve u redu.

Ali ne će da traži popularnost zatajuć i

poteškoće. No ni jedna sila na svijetu ne

može židovskog naroda zadržati daleko od

Palestine. Tačno ovo rekao je engleskoj

vladi. Ne će da bude optimista pod svaku

cijenu. Ne će da obmanjuje ikoga. Okru-

ženi smo od neprijatelja. U drugim smo

prilikama no naši djedovi, koji su usposta-

vljali svoju domovinu s mačem u jednoj,
a s maljem u drugoj ruci. Bilo bi doista

potrebno imati mač u obim rukama. Dr.

Dillon, novi Balaam, objavio jest neke

svoje misli i obavijesti o Palestini. Ali ho-

ćete li vjerovati dru. Dilkmu ili meni?

Hoćete li vjerovati svojim neprijateljima ili

svojim vođama ? Moj se optimizam ne

osniva na Balfourovoj izjavi. Osniva se na

deklaraciji, danoj pred 4000 godina. Što-

god konferencija mira zaključila,
mi ćemo poći u Palestinu.

Pri zaključku konferencije istakao je

Weizmann, da se cijelo englesko židovstvo

uz doista neznatne izuzetke stavilo uz ci-

jonizam. Vrijeme je blizu, kad ne će biti

moguće nijednomu Židovu, da se drži po-

strance od puta, što smo ga mi odredili.

Ili će se ujediniti ü ili

će ostaviti židovsko polje.

Židovima, oštećenim novim političkim

tvorbama istočne Evrope, najpreča je duž-

nost, da pospiješe „geulu“, izbavljenje. A

i naša je dužnost, kolikogod možemo, da

prepriječimo žfdovske masakre u Poljskoj.
Treba da izjavimo pred svijetom i da oba-

vijestimo naročito britsku vladu, da ne

možemo dozvoliti obilje masakra i da ćemo

se poslužiti svim mogućim sredstvima, da

obranimo vitalne židovske interese. Poljska

neka znade, da je u mogućnosti Židova,
da iz nje učine veliku i malu državu. Ima

samo jedna stvar, u kojoj se Židovi ne

mogu natjecati s Poljskom: ta, da mi ne

možemo upriličivati pogroma. Nije to ži-

dovski običaj. Ali moram da kažem svom

svojom snagom, da Poljska ne će sazdati

svoje države na nedužnoj krvi naših

stara i naše braće.

Protivštine u Siriji protiv cijonističkih
tražbina su porasle. Neki su se krugovi

poslužili načelom samoodredbe protiv ži-

dovske Palestine. Ali ovo se načelo ne može

primjeniti protiv Židova s obzirom samo

na one, koji živu u Palestini, jer 60000 Ži-

dova u Palestini predstavnici su od 14 mili-

juna, koji živu izvan nje. A svih 14 mili-

juna su oni, s kojima svijet treba da računa.

Volja i cilj židovskoga naroda usredo-

točeni su u Palestini i svršit će time, da

je dobiju. Neposredna zapreka sastoji u

tome, da se u Palestini stvore takovi uvjeti,

koji će je učiniti prikladnom, da primi u

narednih 4 do 5 godina, iza potrebnih pri-

prava, ugledan broj židovskih useljenika

Imam sve razloge, da čvrstim pouzdanjem

vjerujem, da ćemo od konferencije mira

dobiti neposredne ekonomske uvjete.

Jedinstveni istup Židova Italije u

pitanjima zahtjeva židovskoga naroda.

Odbor židovskih općina u Italiji po

predsjedniku advokatu Aldu Sereni, cio-
nistička federacija u Italiji po predsjedniku

advokatu Felice Ravena i rabinska fede-

racija u Italiji po predsjedniku rabinu

Dru. I. Colombo upravile su ministru spo-

Ijašnjih posala Italije Soninu dopis, da

podastre punomoćnicima aliiranih sila u

Parizu ovaj memorijal:

Židovi gradjani Italije učestvuju u

ovaj čas u nadama i osjećajima, s kojima

njihova braća u ostalom svijetu gledaju u

zbor mira. Ni jedna druga želja, nego ta,

da vide definitivno riješeno tisućljetno ži-

dovsko pitanje, pa da se raštrkanim masama

dade domovina, a židovskoj misli ognjište,
sili Židove gradjane Italije na ovu duboku

solidarnost s ostalim ljudima istoga plemena.
Židovski je narod u čitavoj istoriji svoga

rasula shvatio kao najkrepče riješenje svoga

problema mogućnost, da se iznova skupi
u zemlju, u kojoj je zasnovao svoju mo-

ralnu misao i iznio svoje najviše ideale.

Čežnja židovskih masa, djelo obnove i

oplodjivanja izvršeno u posljednih trideset
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godina po židovskim seljacima u Palestini,

duboka s mpatija naroda antante prema toj

volji i p'ema tomu djelu Izraelovu, oprav-

davaju solidarnost Židova Italije i nj'hov

gla«, da riježenje : id vskoga pitanja zado-

bije svoju osnovku u Palestini kao narod-

noj domaji Izrarlovoj.
Kor.f rcnc ja je mira čula, koji su za-

htjevi i težnje židovskoga naroda. Cve

. Židovi I‘alije p t iisiiju u potpunoj svijesti

svojih dužnosti kao talijanskih gradjana i

uvjereni, da se u Palest ni ne če desiti ništa,

što bi moglo kinjiti prava nežidovsk h za-

jedn'ca, k< ja je našla izražaja u biblijskome

propisu, koji nalaže ljubav prema strancu,

jer veli on i vi bijaste stranci u

zemlji egipatskoj, i prema opetovat ima

izjavama pred>tavnika židov-tva, u ist r.u

je posve nemoguće, da bi pučanstvo dru-

gih raja iii drugih vjera dospjeli u pod-

tedjeti pol« ž»j prema židovskim stanov-

nicima. Ždovstvo u svojoj idejnoj kon-

cepciji i u švome duhu čovjtčaiiskog

bratimstva, sankcijoniraio je potpunu jed-

nakost jrred zakonom za svakoga bilo

giadjan na b io stranca druge vjeie ili rase,

koji bi boravio u Palestini. Židovstvo, vra-

tivši se u svoju staru zemlju, poštivat če

• ideju i vršenje vjernika monoteističkih

vjera prciztšUi iz • biblijskog uaziranja i

p.dredit če se svim odredbama, koje če

se sankcionirati po ligi naroda za brigu

oko svetih rnjed«, poštivanih po hrišćan-

skom i muslimanskom svijetu.
Židovi Italije, ne smečuči s uma ideale

plemena, koji nijtsi oprečni s privrženosti,

za koju su pružali uvijtk i na bezbroj načina

dokaze, prema zemlji u kojoj žive, traže cd

aliiranih i asociiran h vlada, da zadojeni ide-

jama slobode, koje su osnovka svakoga gra-

đanskoga poredk t,ostvare prijedloge, koje su

Nahum Sokolcw i dr. Weizmann predložili

vijeću desetorice u četvrtak 27. februara, koji

ne diraju prava i političkog stanja, što ga
Židovi uživaju u raznim državama. Sa-

glasno s 'tim programom Židovi Italije

traže, da se Palestina prizna židovskim

narodnim domom prema izjavama antan-

tinih vlada i prema noti markeza Imperi-

falija u ime vlade Italije i prema prijed-

loz:ma cijonif.tičkih delegata.

Al ždoviko se pitanje ne bi moglo

smatrati pqtpuno »iješenim, ako se zajedno

s ustanovom narodnoga doma u Palestini

ne bi skrbilo, da se Ž'dovimajjkoji živu u

velikim masama u istočnoj Evropi i u

balkanskim krajevima, dadu kao i ostalim

etničkim manjinama prava narodnih manjina,

koja bi im obezbijedila punoći njihovih

gradjanskih i polit čkih prava i njihov

specif čki duševni život prema prijedlozima

što ih je odbor židovskih delegacija kod

konferencije m ra p nlastro.

Uzdajuči se, da če aliirane i ascciirane

vlade priznati na taj način prava židovskoga

naroda na njegovu slobodnu i sigurnu

egzistenciju i svjesni, da će one tako

unaprijediti ne samo mir Izrada nego i

mir svijeta, odbor židovskih opč na Italije,

federacija Cijomd« Italije i federacija rabina

Italije šalju u ime Židova gradjana Italije

i Ždova razasutih svijetom svoj odani

pozdrav i izraz svoje duboke zahvalnosti.

I dok se tako c jelini svijetom, gdje nije

žurno ponos u židi v Ivu, očituje divna

sol darnost svih struja, u nas se ovdje

grčevito otimlju zabrljaju te soldirnosti

i budno paze s'tni duhoii, da ne bi došlo

ni do zajednice Ž dova u našem kraljevstvu

i omeću svako nastojanje, koje ide za

manifestovanjem solidariteta. Židovstvo

njihovo prestaje na granicama njihovih

općina i biva u tim granicama sve to jalo-

vije, sve to beživptnije.

Iz židovskoga svijeta.

K političkom položaju. (Po izvještaju

dra, Thc-na). Dr. Tlion, delegat židovskog

narodnog vijeća u zapadnoj Galiciji na

konferenciji židovskih narodnih vijeća u

Pariz ii vratio se na kratko vrijeme i izja-

vio je r.,a konferenciji cijonista zapadne

Gabclje Praznim novinskim izvjestiteljima

0 stanju i izgledima naše stvari u Parizu

slijedeći:

Pitanje Palestine je u zadnjem svom

stadiju ! odlučit će se doskora, pa se mo-

žemo fcn o dolmomo nadati. U jednom

javno pravnom dokumentu, koji će se do-,

skora dovršiti, bit će ustanovljena prava

1 dužnosti Engleske kao mandatarne sile

i cijonističlas organizacijo. Kod izrađivanja

tog dokumenta sudjeluje kao zastupnik oi-

■ jonističke organizacije naš sumdšljeriilk

profesor Frankfurter.

Granice Palestine bit će veoma povolj-

ne. Sežu na sjeveru do Siđena i Libanona,

na jugu preko El-Ariša škoro do egijratske

granice, na istoku <lo hedžarske željeznice,

ana zapadu do mora.

Pregovori o prav im a Židov a

kao n arodn i h manjina u Evropi

vcd.: Ocrnite des delegaticn juives eraspres

de ta cciafćrence de la paix i isti .je predalo

memorandum u kojom su formu 1 i-

ran i zahtjevi židovs k o-n aro d-

ni h manjina u istočnoj Evropi. Za-

stupnici poljskih Židova u Parizu gg. Dr.

Thon, Dr. Braude i Lcwite, te Nahum So-

kolov/ ui vezi su &a poljskim diplomatskim

zastupstvom na mirovnoj konferenciji.

Progovori se vode s mnogo oz-

biljnosti. Poljski zastupnici g. Grab-

ski, generalni tajnik poljske delegacije u

Parizu, g. Kozicki i ostali zastupnici ve-

likih partija u Poljskoj i nac, demokrate

i socijalisti, koji sudjeluju pregovorima

napustili su u većini misao, da se sflom

asmiil'raju poljski Židovi. Ipak se nekoji,

osobito ljevica nada, da će se ovi dobro-

voljno asimilirati. Stoga su naši zastupnici

predali đe ta Iji ran i prograim

žido vs k o-n arođne autonomije

i zahtjevkju priznanje židov-

ske narodnosti u Poljs kb j. Do

putovanja dra. Thona održalo se šest du-

gih sjednica, nu zaključci još nijesu stvo-

reni. Naskoro putuje dr. Thon opet u Pa-

riz da sudjeluje pregovorima.

Prava Židova u diaspori. Kopenhaški

cijonistički ured javlja: Dopisnik »Rcu-

tera* izvješćuje iz Pariza, da je vijeće če-

tvorice na mirovnom zboru imenovalo po-

sebnu komisiju, koja se sastoji iz Ber-

thelot, Marie y-a, Mi 11 era i Mar-'

t i na. Svrha je ove komisije, da izrađuje

ugovore za zaštitu manjina u novim drža-

vama, koje su stvorene iza rata i u starim

državama, koje su dobile novih teritorija.

Prvi od ovih ugovora je dogotovljen i

otposlan poljskoj vladi. Ugovor sadržaje

uvodno sve općenite odredbe glede sticanja

jioljskog državljanstva kao i odredbe za

sprečavanje mimrćliženja narednim na šte-

tu jedno narodnosti ili vjere. Ugovor sadr-

žaje nadalje naročiti pasus o Zidovima, u

kojemu ee Poljskoj osobito preporuča đo-

l>ar postupak sa židovskim narodom. Ugo-

vor zajamčuje Židovima parahu svoga)

vlastitoga jezika, izvršenje vjerskih običa-

kao i uzdržavanje vlastitih škola. Izbori

ue smiju se raspisati na subotu. Savez

narod a garantuje za izvršenje

0 d reda ba ugovora.

Slični ugovori predložit će se Jugo-

slaviji, Cehoslovačkoj i Ru-

in u njsk oj.

Poljska priznaje naeijonalna prava Ži-

dovima. Haag, 29. maja. Židovski dopisni

ured javlja: Ugovor između enteute i Polj-

ske primljen je po poljskoj delegaciji. Po

njemu priznavaju ®o Židovima njihova na-

cijomajlna prava u i>ofpunom opsegu, zabra-

njuje se njihovo ,potl»čivanje, dozvoljava

im
se služeuj© vlastitim jezikom, te zabra-

njuje izbori u subotu.

Engleska zaštita Židova u Poljskoj,

Izgleda, kao dla su zapadne vlasti, a 'oso-

bito Engleska, došle do spoznaje, da je

uslijed držanja Poljaka spram Židova po-

-1 robila odrešita Intervencija. Poznato je,

da mirovni ugovor sadržaje pasus, po ko-

jem će narodne manjine u Poljskoj doći

pod zaštitu savez® naroda. Karakteristično

je po javno mnijenje u Engleskoj, da se

»Times« zauzimljo za široku au-

tonomiju Židovekoga n iffl r oda u

Poljskoj. Tako je objelodanila 22. maja

opsežan članak Israela Cohena, koji

je proboravio više tjedana u Poljskoj po

nalogu engl, cdjon. organizacije, te opuno-

ja kao i uzdržavanje vlastitih škola. Izbori

tentični materijal o pogromima. U tom

članku crta Cohen opširno bezbroj, ugnje-

tavanja! i nepravice, kojima je žici. narod

na svakom koraku izručen, te osim toga

saopčuje iJOjetline točke zid. zahtjeva.

Židovi u Poljskoj ne traže autonomiju

u potpunom, opsegu, već samo pravo, dia

vlastite svoje poslove kalo dio Cjelokupnog

, židovstva riješe, ada pri tome ne dođu

u konflikt s dužnostima spram države, idii

čak da time oštećuju državne interese. Ti

se zahtjevi slažu dakle sa zahtjevima Po-

ljaka u Ukrajini. Cohen upozomjo na to,

•da hi se samouprava imala protezati na

pitanje religije, odgoja, kulturnih agenda

dobrotvornih institucija i javnoga zdrav-

stva. Od komunalnih drž. prihoda mora

se stanoviti postotak privesti žid. institu-

cijama, u parlamenat, u vladu, u manipu-

lacijone službe moraju se pripustiti Židovi,
te osnovati državno tajništvo za židovske

poslove. »Times«u uvodniku zauzimlje sli-

jedeće stanovište spram navedenih zahtje-

va: priznaje, da se sa Židovima u Poljskoj

u posljednje vrijeme postupalo

Poljska, veli »Times« nadalje, zahvaljuje

svoj postanak liberalnim idejama, te bi

bilo jednako neonbivstvo, kad bi sada pri-

ječila druge, da te ideje provede u praksu.

Židovi u zemljama osim Palestine mora

da su oprezni pri postavljanju narod, zah-

no religijoznn, kulturnu i

ekonomsku autonomiju u Pol.i-,

skoj valja zagovarati. Savez naroda od-

govoran je za pravedan postupak s Židovi-

ma u Poljskoj. Stoga bi morao zastup-

nik saveza naroda u Poljskoj

izvješćivati i bditi nad poli-

tičkim i socijalnim položajem

narodnih manjina, te. pređi a;,

gat i. kako da se eventualne ne-
°

te

podobš tine otstraue. Velesiüe ima-

le bi po »Timesu« pravo i dužnost, da tra-
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že pravednost u teoriji i prate«i obzirom na

zastupstvo manjina u salxmi.

I >Daily News« se opširno bavi dogo-
,

#

t

dajun® u Poljskoj. • Preporuča državnom

podtajniku Har niw o r t h-u, da se po-

zabavi Oobenovin* izvješćem. 21. maja pri-

mio je Harrnoworth ponovnu interpelaciju

o masakrima u Finsku i Vilui.

Židovsko pitanje u mirovnom ugovoru.

Raširena vijest, da u mirovnim uvjetima,

koji su predani Njemačkoj, nije ni spome-

nuto židovsko pitanje, nije ispravna, kako

to javlja cijonistički biro u Kopenhagenu.

U dijelu ugovora koji se odnosi na Polj-

sku veli se:

»Poljska vlada izjavljuje se suglasna

s time, da u ugovoru sa velikim silama

ustanove odredi>e, koje ove sile smatraju

potrebnima, daše naime zaštite i n-

teresi onih. stanovnika Poljn

s k e, k o j i s e od većine razli kn ju

raso m, jezikom i vjerom«.

Dosad® još nije ustanovljeno, koja će

se prav« u ugovoru s Poljskom fiksirati.

Komite židovskih delegacija nastoji dla is-

hodi narodna prava.
• '

Položaj Židova u Cehoslovačkoj. Ko-

penhaški cijonistički ured javlja: Položaj

Židova u Cehoslovačkoj biva sve kritičniji.

Novinstvo dnevno huška u člancima pro-

tiv Zidova. Sistematski oteščavaju i ogra-

ničuju se životni uvjeti za Židove. Ü zad-

nje doba opaža se, da velika udruženja pro-

vađaju gospodarski bojkot protiv Židova.

Židovskim se firmama uskraćuje uvoz si-

rovina, a zabranjuje ion se izvoz gotovih

fabrikata. Mnoge židovske egzistencije sto-

je pred ruinom. Židovski se činovnici otpu-

štaju, ma da imaju najbolje kvalifikacije.
Još gore stoje stvari u Slovačkoj, gdje

se Židovima oduzimaju koncesije i licence.

Pod izlikom, dai to traži »procentua nor-

ma«, sprečava se zanatlijama vršenje nji-

hovoga zanata. Materijalna šteta koja je

time nanesena Zidovima, iznaša oko jedne

milijarde kruna.

Zvanično pudstrekavanjc na pogrome

po rumunjskoj vojsci. Prema vijesti
»Aviantia« ■ upravio je zapovjednik ru-

munjskih trupa, general Chivulescu, na

rumunjsko pučanstvo jedan apel, u kome

ga poziva na .pogrome, a taj je poziv uro-

dio plodom, kako se to vidi po posljed-

njim židovskim masakrima u Ukrajini. U

apelu 'se medju ostalim kaže, da boljše-

vike u Ukrajini vode Židovi, a njihovi

embleani jesu zvijezda s Mojsijevim zna-

kom (!). Zato »draga braćo hrišćani, usta-

nite kao jedan i ispred krvavog Spasitelja

onerite sveti krst s nedužnim suzama udo-

A i sirota. Hrišćani pobjednici, molite

Boga i operite oskvrujeni krst po Judi Ži-

dovu i po njihovim izdajnicima.«

»Avanti« na to nadovezuje, da su iz-

medjü onih, ikoji upravljaju sovjetskom

republikom u Rusiji, Židovi u apsolutnoj

manjini. Židovi Su Trockij i Ziuovjev, ali

niijesu Lenjin, Cičeriu. Lunačarski, Tom-

ski i Rikav. Na osmom kongresu komuni-

stičke stranke u Moskvi bilo je 62 % pred-

stavnika veli koruškog podrijetla, a 16%

židovskog podrijetla, ostalo su bili Leti,

Ukrajinci i Litvi ni.

J°sef Heinach i »Alliance Israelite

Universelle«. Povodom jodne bilješke pod

napisom »Od Josipa Reiniaieha do krsta«,

izašle u tjedniku »Israel« (Rim), a u ko-

joj se osvjetljuje s&radjivanje Reinachovo

s Polyliom i kardinalom Mercierom u ime

vjere, a u istinu u ime imperialijstiÖkih

težnja Franoeske u pogledu Palestine, šal-

- tajništvo AMiamce redakciji napome-

nutog tjednika dopis, % kom© se ogra-

djaje protiv tvrdnje, e je Reinach ekspo-

nent Alliance. Allianca se dakle odriče g.

Reinacha. dok su neki naš* (krugovi ovdje

smatrali nužnim, da grade iz njega auto-

ritet protiv »gluposti* cijonizina.

Udruženje „Pro lsraele“ o ži-

dovskome pitanju. „Pro l«r«ele“, s»»tz

Nežidova u Italiji, zaključio je u sastanku

od 22. maja, nakon rasprave o sadašnjem

naroduo-političkom položaju Ž'dov«, da

pospijcii zadovoljavanje zahtjevu Židova

na Palestinu uz takove udezbe, koje će

židovskome narodu dati čvrste , garancije

za sigurnu budućnost te da se židovskim

skupinama u novoudešenim ili povećanim

državama, u kojima živu razni narodi, dadu

prava narodnih manjina, pri čemu neka ne

mimoidju velike židovske skupine u So-

lunu, Smirni i Carigradu.

Ovaj dnevni red saopćen je cionistič-

koj organizaciji i adboru židovakih narod-

nih vijeća kod mirovnoga zbora. („Israel“

Rim).

Velika skupština u Parizu za židov-

ske zahtejeve. 3. maja bila jte u Parizu ve-

lika javna skupština pod predsjedništvom

predsjednika Lige za 'čovjekova prava),

Ferdinand® Buisso.na. Preko 2000 lju-

di živahnim je oduševljenjem odobravalo

govorima Buissona, HerokPa, dra. Reich«,

Mockina, Braunsteina i drugih o židov-

skim narednim zahtjevima. Prihvaćen je

dnevni red, u kom se zahtjevaju naroda®

,prava za židovski narod u ime čovječnosti,

jednakosti naroda i bratstva.

.

\

Protest protiv zakona o naseljivanju.

Beč, 2. juna. Cesi će prosvjedovati protiv

zaključka, koji je stvoren u narodnom

predstavništvu, a kojk radi proti pravu na-

seljivanja. Prema ovome zaključku mogle

bi se naseliti samo osol>e njemačke narod-

nosti. Cesi predat će prosvjed savezu na-

rod'a, jer se ovim zakonom vrijeđa pravo

jednakosti naroda i vjera, a to se protivi

međunarodnom, pravne Protiv zako-

na glasovali su socijaliste, Ce-

si i cijoniste.

Iz cijonističkoga svijeta.

I Aron Aronsohn. 1 |z Londonastiže nam

tužna vijest, da je Aron Aronsohn kod

lijeta iz Londona u Paris smrtno unesrećen

Vijest o tragičnoj smrti poznatog vođe

cijonističkog mladog jišuba izazvat će du-

boku bol u cijelom židovstvu. Židovski

narod gubi u njemu jednoga od svojih

prvaka, koji je sav svoj život stavio u službu

naroda, nestaje ga u času, gdje stojimo

pred ostvaranjem cilja, za koji je Aronsohn

neumorno radio, te kad bi najviše trebali

njegovu spremu i nesavladivu ustrajnost,

S Aronsohnom gubimo najpoznatijega i

najspremnijega agronoma, koji je u znan-

stvenom svijetu svojim radom stekao ve-

liko priznanje. Poznato je, da je on našao

u Palestini pražito, a za vrijeme rata našao je

na sinajskom poluotoku vodu i time kako

engleske novine pišu znatno doprinio

uspjehu generala Allemby-a. Odrasavši na

palestinskom tlu, proveo je sav svoj život

u radu za zemlju svojih otaca, te je bio

jedan od najboljih Palestine.

S palestinskom kolonizacijom ostat će vječno

spojeno ime Arona Aronsohna.

Aronsohn pošao je prije kratkog vre-

mena u posebnoj cijonističkoj misiji iz

Pariza u London. Iz Londona pošao je
15. maja aeroplanom u Pariz da ponese

sa sobom važna pisma za mirovni zbor.

Unatoč lijepoga i mirnoga vremena izgleda,
da je aeroplan nastradao kod lijeta preko
kanala. Listovi, koje je ponio sobom, na-

đeni su na obali kod Boulogne. Cijonistički

krugovi u Londonu nadali su se, da se

Aronsohn ipak spasio na kakovu lađu, pa

kako se dosad nije moglo o njemu ništa

saznati, izvjesno je, da je nastradao. Smrt

je njegova strašan udarac za židovski na-

rod. Svi židovski listovi i cijelo englesko
novinstvo pišu o njegovoj smrti. „Mance-

stcr Guardian“ u oduljem članku ističe

pored ocjene znanstvenog rada i osobite

zasluge Arohnsohna za englesku stvar.

Aronsohn uživao je osobito povjerenje En-

gleske. .

CIONISTIČKI ZAHTJEVI PRED

OSTVARENJEM.

Stockholm, 3. juna. (Posebni brzojav).

Prema vijestima >Jewish Times«, primio

je prof. Frankfurter pismo od pred-

sjednika Udruženih država Wils ona,

u kojem ovaj izjavljuje; da cijonizam stoji

pred ostvarenjem svojim. Nije nikabova

promjena kod velevlasti u pitanju eijoniz-

ma nastala, pa nema ni razloga za da'lnju

kusijn.

Pismo sličnoga sadržaja primio je i

prof. W e iz m a nn, od L 1 o y d G eo r g a.

MIROVNI ZBOR 0 ŽIDOVSKOJ DR-

ŽAVI.

Stockholm, 3. juna. (Posebni brzojav).

Retzni izvori iz Londona javljaju nami, da

j,e mirovni zbor odlučio Palestinul učiniti

židovskom državom, a ne narodnim d ,r a-

jpm ili zajednicom pod engleskom kontro-

lom.

»Jewisb Times« od 24. miaja piše: jučer

stigle su u London vesele vijesti o Pale-

stini, koje će razveseliti sve Židove. Židov-

ske država u Palestini nije više tek vjero-

jatnost, već je postala zbiljnu. Ne možemo

više sumnjati u to, dai su sve uznemirujuće

vijesti, koje su zadnje vrijeme širili pro-

tivnici cijonizma, bile bez ikakvoga oprav-

danja. Zadnji zaključci aliiranih o podjeli

turskih teritorija zadržavaju i odredbu, da

Palestina ima postati židovskom državom

pod engleskom kontrolom. U ispravnost

ove vijesti ne možemo više da sumnjamo,

jer je istodobno javljaju razne novine.

Od vanrednog je značenja i činjenica, da

se u svim brzojavima govori o židovskoj

državi u Palestini, a ne spominje se više

kap prije židovska narodna domaja (bo-

me) Kako nam javljaju iz Pariza, ne će

se nelijed ovih zaključaka poslati posebna

komisija n Palestinu, jer je cijonizam pro-

dro sa svojim zahtjevima, pa daljnja istra-

živanja postala suvišnima, S istih razloga

napustio je za sad namjeravali i put u Pa-

lestinu. prof. dr. Weiiman n, te se vra- •

6a n Pariz.

Iz Palestine.

Regulisanje useljivanja u Palestinu.

Palestinski nred cijon. organizacije u

Londonu objavljuje:

Prema zaključcima cijon. konferencije

u Londonu započelo je emigracijom depar-

tement:

i
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1. osnivanjem pograničnoga ureda u

Kopenhagenu u svrhu organi izaći je i re-

gulisanja iseljivanja iz istočne Evrope.

2. osnivanjem istoga ureda u New-yor-

ku za sjevernu i Južnu Ameriku.

3. osnivanjem istoga ureda u Londonu

za Veliku Britaniju, Južnu Afriku i britr

ske koJonjie.

4. organizovanjesn središta za

vanje u Palestinu.

* 5. otvaranjem informacijonih ureda za

Iseljenike u svim zemljama, kojima emi-

granti prolaze.

6. da pruži stanovite prednosti onim

iseljenicima, koji će se podvrći odredbama

emigracijonog departemonta u pitanjima

useljenja.

7, da pripravi ugovore s parobrodar-

skim društvima.

Nadamo se, da ćemo doskora biti u sta-

nju pripcslati zemalj. organizacijama for-

mu lare za registriranje iseljenika.

Ujedno ćemo vam objaviti općenite

smjernice za osnivanje i vođenje iinfommci-'

jonog ureda.

Sve zemalj. organizacije, u ikojima se

već prevodi registriranje onih, koji se žele

iseKt u Palestinu, umoljavaju se, da od-

mah pripošalju izvješće o dosada prove-

liora registriranju.

Predradnje u Palestini. 'Predraibije u

Palestini napreduju velikim koracinvat Po-

najprije bi osnovano »društvo za vodograd-

nje s naročitom svrhom, da što bolje isko-

risti palestinske vode prema potrebama pu-

čanstva. Do sada, bijaše na tome poijti u

Palestini veoma malo učinjeno, taiko te će

ovo iskorišćivanje rijeka i jezera mnogo

pridonijeti žvljem razvitku prometa, Ibo-

Ijoj mogućnosti zarade, a napose u velike

razvitku i procvatu ribolova. Istodobno se

osniva mornarska škola, a napose se uče

ribari grupimice svome zanhtu na kome

■će temeljiti svoju budućnost. Uspjelo je

osnivati take družbine u blizini Haife,

Jaffe i Kineret-a na Tiberijskom jezeru

te nedaleko kolonije Hedera, Prva veća

družbina židovskih mornara nastanila se

n luci Jaffe. Zemljište i potrebne zgra-

de podigoše joj barun James Rotschli' i

Ika (Jewisch CoJ on ination Association), a

na čelu joj je inžinjor Gurević. Iz Ame-

rike je stigla komisija na državnom paro-

brodu »Mongolija» te je sa sobom donijela

veliku množinu živežnih namirnica i inih

potrebština (3 miljuna rifa ljetnoga i mi-

lijun rifa zimskoga pletna. 100.000 vune-

nih pokrivala, 1500 kreveta, raznoga na-

mještaja za bolnice, 250 šivaćih strojeva

itd.), a da 'bi se ove stvari na potrebna! mje-

sta lakše razaslati mogle, dovezeno je na

parobrodu i 220 automobile. Budućnost

&e Palestine temelji na praktičnome radu,

koji se mora unaprijediti opće-korisriim

uredbama. Higijenski odio cionističke ko-

misije izrađuje program za sve kolonije.

Taj se program temelji na opažanjima pe-

torice Hječnika, koji proputovale sve ko-

Inoije počamši od Tiberijskog jezera pa sve

dolje do Gaze. Posvuda se osnivaju bolnice

a na sve strane se razašilju leci, da upute

narod n liječenje malarije i očnih bole-

sti. Izgleda, da su za ovoga rata naj-

više štete pretrpjele velika divna kolonija

• Petah Tikva i male radeničke kolonije

A~n Ganin i Kafr Saba. Popravljaju se

oštećene kuće i zdenci i podižu se nove

zgrade, a novac se namiče od t. zv. Restau-

rationsfonda (fond za obnavljanje),, koji

se skuplja u Eygleskoj Holandügi, Americi

i Sjevernoj Africi. Najveći dio toga fonda

(70 S) upotrebljava se u Jerusoiimu za

održanje raznih instituta i bolnica te za

dijeljenje potpore udovicama, ratnim inva-

lidima i velikom broju (3000) siročadi. Svo

se skoro bolnice i sirotišta podvrgoše us Lo-

vima uprave. Izgradnja Jerusolima po

nacrtu generala Allemby-a i

gradskog vijeća nastavlja se punom pa-

rom.

Iz Jugoslavije.

I Sida Weiss. | Drugog dana ševuota u

jutro iznenadila nas je sve nevjerojatna

vijest o smrti vrijedne mlade sumišljenice,

Side Weiss. U cvatu tek joj je

bilo 20 godina, pade žrtvom teške bolesti

Sa smiješkom na licu ostavila je život, koji

je tek počela da živi. Djevojka, urešena

svim krijepostima; uzor-kčerka; duša dobra

icao dobar dan; gorljiva Židovka, biče

*puno smisla za sve što je lijepo i uzvišeno

o je bila Sida Weiss. Gdjegod je boravila
(

svojom je veselom i blagom čudi širila

sretno i ugodno raspoloženje. A kad je

valjalo raditi za dobru i plemenitu stvar,

eto je opet gdje neumorno, ustrajno i ra-

dosno vrši svoj posao. Naročito se*mnogo

s ljubavi bavila sa uzgojem i izobrazbom

židovske djece i djevojaka ponajviše u

Bnot Cijonu i ferijalnoj koloniji.

Mnogobrojne drugarice, učenice, kao i

svi oni, kojima pokojnica bijaše mila i

draga i koji su cijenili njezin rad, okupiše

se 6. juna da isprate Sidu Weiss do groba-

U kuči žalosti izrekao je žalobni govor

rabin prof. dr. O. Schwarz, a na gro-

blju je predsjednica Bnot Cijona, Mirjam '

Weiller, uz sveopče jecanje, izrekla ga

nutljiv posljednji pozdrav dobroj drugarici.

U ime žid. omladine oprostio se s pokoj-

nicom Braco Poljokan. Nad otvorenim

grobom otpjevao je mješoviti zbor tužaljku

(
,Šivisi“. S neutješivim roditeljima, koji gube

jedinicu kćerku, tuguju svi oni, koji su

poznavali pokojnicu.' Čast njezinoj uspo-

meni, Zihrona livraha!

Općinski izbori u Požegi. Pred neko-

liko tjedana obavljen je' izbor općinskog

odSbora, te je jednodušno prihvaćena listi-

na cijohističkih kandidata. Izabran je sli-

jedeći odbor: predsjednik dr. B. Löwin-

g e r, predsjednik mjesne cijonističke or-

ganizacije, zamjenik predsjednika A. Fi-

scher, tajnik J. F r i
m, blagajnik J.

Schillingen odbornici: 0. Adler,

dr. O. Bricht a, L. Davidović, A.

Heinrich, dr. S. Steiner, M.

Stern berg i S. Taussig. Prema to-

me su u odboru 8 građanskih cijonista, 2

poođecijonista i 1 židovski narodnjak.

U svojoj sjednici od 22. aprila o. g.

prešao je odbor općine nakon saopćenja re-
*

zolucdje zagrebačke izraelitske bogoslovne

općine na dnevni red, smatrajući tu rezo-

luciju zaključkom neovlaštene korpora-

cije, koja ne lana prava da govori u ime

židovstva.

Javno predavanje u Požegi. Ferijhlni

klub židovskih akademičara i abi'turije-

nata u Osijeku ponukan mjesnom cijoni-

sličtkom organizacijom u Požegi priredio

je pred nekoliko tjedana informativno i

agitaoijono predavlapje. Predavanju pri-

sustvovaše gotovo svi slojevi građanstvo,

a osobiti interes pokazali su socijaliste.

G. Miroslav Lederer predtuvao je o

cijonizmu uopće, te je -jezgrovitim svojim

Nikola Tolnauer govorio je »o politič-

razlaganjem pobudio najbolji dojmu» G.

kom cijonizmu i o aktueluoj poJifoici u Ju-

goslaviji«. Nemoguće je otbzirom na pro-

stor lista, dai i u najmarkantnijim crtama

razlažemo sadržaj ovoga savršenooa go-

vora. Obilatim pljeskom i oduševljenim

pokliciiut* auflivalili su Potžežani govor-

niku za njegov trud.

Prigodom predavanja sakupljena je

svota od 300 K za palestinsku ekspediciju.

Sastanak brodskih cijonista. Dne 13.

travnja o. g. priredila je Eterarno-zabavna

sekcija mjesne cijonistiičke organizacije

sastanak, na kome je bilo prisutno oko 150

članova. Sastanak otvorio je predsjednik

sekcije M. Albacliary, m program su ispu-

nili snmšiljenik kr. kotarski veterinar

Ponio Šv riju ga lijepim referatom »Ži-

dovstvo sadašnjosti <; stnd. medi. Lav Ku n

deklffltmovao je Rösenfeldove pjesme, a dr.

Otom Spi e g ler pjevao je uz pratnju

glasovira (sum. gdjica. Pauk Sessler)
nekoliko židovskih pjesama. Nakon pro-

grama razvila se nevezana zabava' s ple-

som.

\ jenčanje. Ovih dana vjenčao se

naš su mišljeni k d'r. Adolf Bena u, senijior
Bar Glore s gdjicom. dr. mjed. Eru om

Ha f man, seuiorkom Bar Giore. Našim

sumišljeuichna sidačno čestitamo!

Osobna vijest. Naš sumišljenik dr. Isi-

dor Herrnan ordinira i ove godine u

kujMiilištu u Li piku. 112

Iz omladinskog pokreta.
RADNI PROGRAM SAVEZA ŽIDOV-

SKE OMLADINE DRŽAVE SHS-

lanosim« ovime radni) program, koji

ćemo predložiti na omladinskom sletu

u želji, da bude podloga stvarne disku-

sije u »Židovu«. Omladina bit će infor-

miranal, a mi ćemo eventualne stvarne

predlog« uvažiti i popuniti njima ovaj)

program.

»Judea«, »Bar Giora«.

I. Načela.

Židovska omladina! Jugoslavije teži za

Unutarnjim. učvršćenjem svoje narodne

svijesti, radi na svom kulturnom prepo-

rodu u znaku židovske kulturne renesanse

i suzbija svoje došadanje bivstvovanje
moralno i fizičko, kao posljedicu nezdra-

voga soci jadnoga položajni Židovska omla-

dina kao najborbeniji niosioc ideala svo-

jega naroda, želi da mzradi oko ostvare-

nja općih narodnih zahtjeva, da se stvore

uvjeti, potrebni za postignuće spomenutih

borbenih ciljeva. Smatrajući cijonističku

ideju najpodesnijom osnovom za svoj' jxre-

porod, kretaće se omladinski jxxkret u

okviru programa, kojemu je temeljna ide-

ja: preporoditi se u jaku, zdras

vu) generaciju, odbacujući do-

gađanje životarenje* prela-

zo m od prizna jedopotpunespo-

znaje židovstva.

Kao polje rada/ imaće omladina u pr-

vom redu sebe, a u drugom onu braću

svoju, koja ne nađoše još put svojemu na-

rodu. •

Poznavajući povijest svoga naroda vi-

dimo u židovskoj narodnoj idleji draigor

cjenu baštinu naših predaka, te srno ćvr-
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sto uvjereni, dal će njeno učvršćenje biti

na korist kulturnom čovječanstvu, ideji

zbliženja naroda i pobijanju naoijonalnog

sovinizina. Narodna nam je svijest bor-

beno sredstvo za obistinjenje naših ljud-

skih idejala. Njen odraz borba za niar

rodnu doimaju u Erec Israeli! i za narod-

na prava u palu tu, Omladina će nasto-

jati, da stvori sebi onak ovo naziranje na

svijet, koje će J>iti temelj socijalnom

ozdravljenju židovskog naroda. Dosljedni

ovom na/ziranju na svijet, želimo da se od-

goj židovske mladeži mlesi u težnji za moj

ralnim i fizičkim preporodom. Moralni

ineporod, koji će podizati nove etske vred-

note, a urtištiti staro lažne i nametnute,

zahtijeva i fizički preporod. U zdravom,

jakom tijelu zdrava duša!

II Putevi.

Omladinski pokret obuhvaća židovsku

omladinu od 11. do 30. godine. Očituje se

u razli.čnom obliku preaua dobi omjadi-

naca. \

U dobi od 11. do 15. godine posvećuje

se najveća pažnja tjelesnom odgoju. Poje-

dini stariji omladinci skupljaju oko sel>e

mlađe ove dobi, pa ih vode n prirodu,

gdje će obdtžavati športske vježbe i igre.

Kod sastava ovakovih malih rojeva odlu-

čuje osobna simpatija. Sasvim neprisilje-

no se roj sastaje, priređuje svoje igre i

vježbe, a stariji drug im je prijatelj, koji

ih svjetujie i koji če se sasvim uživjeti u

njihovu ideologiju, izbjegavajući svaki

oštri nastup ili očitu tendenciju. Za

igre pjevače ae židovske pjesme, koje će

opet sasvim neprisiljeno podučavati koji

stariji omladinac. Pojedini ovi omladinci

članovi su većih športskih društava, pa će

se izmedju mladačkih rojeva razviti ple-

menita utakmica u vrsnoći vježbanja, -lje-

poti igara, otkriću lijepih mjesta u pri-

rodi i t. d.

Više rojeva složiće se, da se naročito

za vrijeme školskih praznika posvete ob-

rađivanju zemlje, te' će sie na takav način

moći privesti poljskom radu (i uopće tje-

lesnoj pripravi) oni, koji se kane preseliti

jednom u Erec Israel. Biće nužno, da se

mliaidež tom prilikom uputi u geografiju,

gospodarstveni i kulturno-prosvjetni rad

u Erec Israelu. Ako je mladež gradska,

polazi na selo, pa upoznaje ratarski život.

Obavlja sve moguće ratarske poslove, jede

priprostu hranu, diže međusobno čuvstvo

zajednice i pripadnosti. Ovi časovi spro-

vedeni u prirodi djelovaće i na izbor bu-

dućeg zvanja omladinca, pa će u njemu

rano probuditi ljubav za poljsko-gospodar-

stveni život, šumariju i t, d.

Usporedno s tjelesnim odgojem napre-

duje i duševni. U tu svrhu nije potrebno

osnivanje društava u većem stilu. Rojevi

razviće se u duševne zajednice. Kako spo-

menusmo, kod vježba i igara u prirodi pje-

vaju se židovske pjesme. U zimsko doba

sastaje se roj kod kojiega omladinca u tu

svrhu. Uče se židovske pjesme na izust

na jevrejskom jeziku ili u srpsko-hrvat-

skom prijevodu. Više rojeva dogovori sa-

stanak, pa se ove pjesme deklamnju i pje-

vaju. Jevrejska će pjesma pobuditi inte-

res za jevrejski jezik, pa će i najmladji

omladinci zahtijevati od starijih drugova,

da ih pouče o počelima jevrejskog jezika.

I tako će ovaj krug upoznati jevrejski

rječnik konkretnih predmeta svoje oko-

line. Pojedini napredniji drugovi povešoe

jevrejski razgovor, a slatka riječ jezika

praotaca pobudiče u svakom želji* (Ha se

uzmogne njime služiti. Poslije igara i sa-

stanaka, priča koji stariji omladinac priče

iz biblije ili židovskog života uopće, pa o

pojedinim zgodama i velikanima naše

povijesti. Preporuča im knjige, pa će i sa-

mi pričati među sobom ove priče i ras-

pravljati o njima.

U dobi od 15. do 19. godine nastavlja

se započeti tjelesni i usavršujc duševni ži-

dovski odgoj. Pojedini rojevi slcžiće se u

stalna športska udruženja. Igro se i vježbe

počinju dijeliti na tjelesnu njegu, šport,

laku atletiku, gombanje, ritmičku gimna-

stiku 5 t. d. Upriličuju se izleti u voćem

stilu u obližnja mjesta boravišta. Doleti?

u doticaj s omladincima ovih mjesta, a bit

će i športskih “utakmica. Jedni će cd

drugih poprimiti što je bolje. Obrađivanja

tla shvaća se u ovoj dobi ozbiljnije. Svaki

omladinac žrtvuje određeni dio vremena,

koje nije vezan uz školu ili privredno za-

nimanje, radu n prirodi. Pojedinci sc za-

nimaju i za teoretsko poljsko gospodar-

stvo. Ovi će u zimskim tečajevima pripo-

vijedati o tome šta su su naučili vršnja-

cima i mllaiđim svojim drugovima;. •

Razumljivo je, da se u ovoj dobi omla-

dinci b«ve židovskom poviješću i literatu-

rom, ali se izbjegava preveliki duševni

rad, jer je na uštrb fizičkom razvitku. In-

tenzivno se uči jev rejski jezik. U većim

gradovima, gdje su ustrojeni jevrejski te-

čajevi, židovska mladež treba da *ib mar-

ljivo pohađa. Nastoji se u krugu drugova

govoriti jevrejski. Zaostali uče cd napred-

nijih. Omladinska udruženja različitih

mjesta dopisuju se jevrejski. Uz izučava-

-nje povješti, židovske umjetnosti (slikar-

stva, kiparstva i arhitekture) goji se oso-

bito židovska glazba. Nema nijednog sa-

stanka omladine bez židovske pjesme. Da-

roviti pjevači i svirači dbdržavaju redo-

vita sijela za gojenje židovske glazbe. Na

onim sijelima, koja se obdržavaju I—2

pnta u mjbsccn. čitače se i literarni pro-

izvodi omladinacai. Ova sijela nadomje-

štavaju suhoparne društvene sastanke, pu-

ne besplodnih rasprava, debata i praznih

govoral Napušta se negativni nad. Na nje-

govo rajiesto stupa pozitivni, ma kako si-

ćušan bio prvo vrijeme. Oni omladinci, kc-

jiroa nije omogućeno, da pohađaju srednje

škole, moći će u svom krugu proširiti

svoju opću naobrazbu. Glavnini je oznaka

ovih udruženja razvijanje narodne svije-

sti međusobnih prijateljskih čuvstava,

jednakosti, jačanje duha zajednice i soli-

darnosti.

Velika je zadaća otnladinaea od 19. do

30. godine. Svaki put, kad smo snominja! i

»starije«, mislili smo mal nje. Oni daju po-

ticaje za osnivanje rojeva, zajednica, dru-

štava i udruženja, u kojima će živjeti

istinski duh omladine, koji se očituje u po-

letu, preziranju napora i pogibelji, ljuba-

vi prema bližnjemu i susretljive društve-

nosti. Kao savjetujući stariji prijatelji oni

polaze u krug mladih svojih drugova, te

će ih voditi prijateljski i neopazioe. t)ni

će se puni odricanja, jakom voljom i ne-

umornom energijom usavrč'ti u navede-

nim zahtjevima, te će tako stečena isku-

stva predati svojim mladim drugovima, U

ovoj dobi omladina prima i razvija do ne-

ke zrelosti političku orijentaciju, te živo

učestvuje u političkoj borbi kao najradi-

kalnija skupina -svoje političke zajednice.

Osobito je važna zadaća ženske omla-

dine u dobi od 16. godine dalje. Ona se

bavi našom najmlađom djecom. Ono, što

djeoa ne nalaze u obitelji i osnovnoj školi,

neka im dade židovska omladina. Šetnje u

prirodu, dječje predstave i igre, poučni

razgovori, najbolje su sredstvo da dječica

uzljube starije svoje sestre i braću. Ovaj

mslki saobraćaj s djecom stvara zdravo te-

melje za omladinski pokret. Teška je ovo

zadaća dok nemamo našu narednu osnov-

nu skelu, ali je 'zvediva uz pcžrtvovncot

koja se zahtijeva cd židovske omladine.

Najbolje će posluživi ovoj svrsi osnutuk

dječjih zabavlšta i vrtova, te ferijalnih

kolonija, u kojima će se u židovskoj dje-

tići xc.no prcbudili čuvstvo pripadnosti

velikoj židovskoj zajednici.

111. Sredstva.

U tem znaku i ovna načinom moraju

židovska omladinska društva Jugoslavije

zajedničkim i sistematskim radom uzga-

jati svoje članove A za ostvarenje cvo-g

ž veg idejala potreban* je »Savez židovske

omladine«.

Rodni odbor kao eksokutivia saveza Iz-

davača : mjeraice za kcakretni rad po na-

vođenoj metodi* potlcaće utemeljenje no-

pib skupina, koje će uzraditi na omladin-

skom pokretu, biće u stalnom dediru sa

t-v'm omladinskim udruženjima, te ćo na-

stojati oko međusobnog upoznavanja omla-

dine različitih pokrajina.

Još pravodobno meraće Omladinski Sa-

vez posvetit: mnogo pažnje izboru zvanja.

Ü (u se svrhu ur.urir Saveza stvara odsjek

za ’dbor zvanja, kojom je svrha savjetovati

mladež kod izbora zvanja.

Savez, ćc hiti n tjesnom dodira sa ži-

dovskim općinama, te će potaknuti pitanje

o reformi židovske cencvre škole u duhu,

koji odgovara modernim žMovskito odgoj-

nim načelima. Dječja zabavlšta, i ferijal-

ne ko’cnije su takcdjrr ustanove, koje će

savćz riješiti u sporazumu sa općinama.

Omladinski Savez izdavače omladinski

list kao svoje glasilć, u kojem ćo raspra-

viti sva pitanja, koja se tiču židovske mla-

dež-. Osobita će se pažnja posvetiti član-

cima odgojnih sadržaja uz članke o židov-

skoj Školi, obiteljskom i društvenom

tu, Ercc Jsraelu i izboru zvanja.

Materijalnih sredstva dobiće savez pot-

porom Saveza C joništa Jugoslav je, ži-

dovskih građanskih društava i pojedinaca,

te određenim prinosom pojedinih omladi-

na ca, Ustupiti u savez mcie svađo udru-

ženje židovske < mkd'r c, koje se osjeća

živim dijelom židovskog naroda. Dužnost

je svakog udruženja a i pojedinca, da una-

pređuje interere saveza, da icpunjnjo

eventualne zadaće, koje mu je isti nami-

jenio i da cd vremena do vremena obavi-

jesti savez o svom radu i napredan.

Sjedište je taveza u mjestu, koje će so

na sletu odrediti.

Radni odbor, koji se "sastoji od sedam

član va,
izabire se na omladinskom sletu.

Važna je zadaća saveza, saziv omla-

d nskog sleta. Na cmlad nskem sletu ob-

država sc smatra o prošloj godini, izrađuje

o nova o narednoj. Cmladrici iz svih kra-

jeva sastaju se, dia se upeznadu, da oja-

čaju svijest doživljajem jedristve-
,

njeti svojega naroda. Ovaj će dan poka-

zati omladini siromaštvo sadašnjosti i bo-

gatstvo budućnosti.
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Vijesnik Povjereništva Židovskog narodnog fonda

(Keren kajemet lejisrael) za Jugoslaviju.
Svrha je Židovskog narodnog fonda da u Palestini

kupuje i stiče zemljište, koje će ostati neotudjivim imet-

kom židovskog naroda. Žid. narodni fond utemeljen

se na V. eion. kongresu god. 1901. i posjeduje vei

oko 18. milijuna franaka. Prihodi neprestano rastu,

a iznosili su god. 1918. oko 2 i pol mil. franaka.

Adresa za dopise: Petrinjska ulica br. 22

prizemno. Uredovno vrijeme od 9 do 12

prije podne i od 2 do 5 poslije podne.
Novac se šalje na Banku za trgovinu obrt

industriju d. d. Zagreb, za račun Ž. N. F.

s naznakom svrhe.

Saopćenje povjereništva narodnog fonda.

Radini odbor sa*veza cijonista Jugosla-

vije nalaže svim mjesnim organizacijama,

da sve akcije i zabave prirede u korist na-

rodnog fonda. Bez dozvole radnog odbora

ne smije se provesti' nikakvo sabiratnje,

osim za narodni fond. Uz važnim slučaje-

vima, dozvoljavaju se iznimno zabave, uz

prethodni sporazum radnog odbora, u ko-

rist ine akcije, no i u tome slučaju mora

se 10% čiste dobiti ©istupiti narodnom fon-

du, budući je zaključeno, da se od svake

žid. zabave priređene u inu svrhu ima na

ulazninu 10% poreza nametnuti, koji pri-

pada narodnome fondu.

Skrabice i samooporezivanje

U mnogim mjestima nisu povjerenici

već dulje vremena ispraznili skrabice, a i

samooporezivanje se vrlo slabo übire. To

su vrlo važne akcije pogotovo ova potanja,

pa molimo naše povjerenike, da čira prije

izvrše svoju dužnost.

Obračun dječjih sabirnih araka tako-

đer još dobili nismo. U zadnje vrijeme opat-

ža se u opće zastoj u provinciji, svota vrlo

malo pridolazi. Moglo bi biti, da su

naši marni i svjesni povjerenici smalafc-

salil!

Na rad povjerenici, emialafksamjai, malo-

dušnosti u radu za našu stvar ne smije i

ne može da bude.

Izkaz darova

za vrijeme od 21./V. 1919. đo

2./VI. 1919.

Samooporezovanje,

P r i j e d or :
#
Qustav Seidemann 15.

D jak ovo; Gustav Freundlich 36.—, po 10.—

Srećko Otesinger, Dr. Gustav Krauss, Olga

Krauss, po 5.— Edo Schwarz, Paula Schwarz,

ipo 3. Ana Schwarz, po 2. Jelka Spitzer,

Elza Münz 83.—

Koprivnica: Poslao Otto Hirschler, po 5.—

Elsa Hirschler, J. Rosenberg, po 4.— Mat. Win-

ternitz, Sandor Reich, po 3.— Jak. Hirschler,

ml., po 2.— Irena i Marta Hirsch!, Otto Hirsch-

ler, Dr. A. Hirschberger, Zvon. i Lisika Kol-

man, Emil i Ferdo Reich, Milan Scheyer, po

1— Isiđor Hirschl 40.—

Bihać: Posjao Rafael Attijas: Rat Atijas 24.—,

po 6.— Šabetaj Levi, Braća Aitarac, po 2-—

Leon Kavezon, po 1.— Josef Papo 39.

Zagreb: Jak. Davidović 12.-

189.

Skrabice.

Ziemun: Beni- Beherano-35.—, Jos Elias 12.—

47,

Tuzla: Po Luisi Zaloscer: H. Thau 10.—,
L.

Zaloscer 50.— 60.

107

Zlatna knjiga.

Zemun: Poslao Jos. H. Elias: Na svatovima

Eutš i Jeno Pisker sakupljeno na ime istih: po

po 100.— Josef Kronstein, Fritz Kronstein,

po 50.— Lina Pisker, Jeno Pisker, po 30.— I-

Fsachar, po 20.— Jos. Singer, Levenberg, po

10.— Adler, Asriel, Becherana, Neumann, Elias,

po 5.— Levi 425.

Beograd: Po srednioškol. cijon. društvo »Gi>-

deon« po 400. — ti. i. Omlađ. društvo »Atekija«,

đevojaćko društvo »Karmel«, sređnjoškol- cij.

društvo »Oideon« 1200.

Daruvar; Po »Esteri« n. i. društva »Ester«

50,

1675

Masline.

Beograd; Na ime i u vrt društva »Oideon«

i
J 50p- '

Zemun: Moric Herzl n- i. supruzi Jenö Pisker

u v.rt zemun. cijoUf 50,

Sanskimosj: Braco Hasson n. i. Riffkc”Kam-

hi u vrt Mir'jame Weiiier
<

10.—

T uzi a; Po Luisi Zalosser: Jos. Thau u gajToii.
Thau 200.—, Dr. Katz u gaj Dr. Jakobi 20.—

"
• 2io=-

Bihać: Po Rafalelu Attijas: Zid. nar. društvo

otvara vrt ti- i. Benjanin Alhalel 60.—, u isti

vrt n. i. Bulisa Alhalel 60.—, Isak Alhalel 21.—,

Mošo S. Kaveson 66.—, Leop. Rechnitzer 66-—,

po 10.*- Rachela Attijas n. i. Rifka Mevorach,,

Avram Levi n. i- Sara Israel, Braća Aitarac n.

i. Luna Aitarac, Š. Papo. n. i. Jos. S. Lövy

313- —

.Daruvar; Po »Esteri« Na svadbi Polak-

Feldbauer sak. n. i. »Ester« u šumi Herzl 100.—

Bos. Gradiška: Poslala Branka 'Spitzsdoin

po jedno stablo n. i. David, Mina i Jak- Deutsch,

Mirjam i Branka Spitzstein u gaj Dr. Lichta 50.

Požega: Prigodom (predavanja Đergler-Le-

der-Tolnauer sak. na ime istih
*

u vrt mjesne

organ. , w ' 60.—

Sarajevo; Pesach n. i. Diana Levi u gaj Dr-

Lichta 20.—

Bjelovar: Poslao Slavko Fürst: udova seh-

berger n. i. Šarlota i Emanuel Ebenspanger u

L Herzl šutpi 50.—

Zagreb: Dr. Ländler n- iDr. Hinko Oottlileb

u gaj Dr. Lichta 20.—, Anka S. za marke AL

bertu Montilju u vrt Laia Sterna 80,— 100.—

1473

Darivanje zemlje.

Zemun; Poslao Josef H. Elias: stolno društvo

V n. i. Huga Mahler 100.—, Risa Singer n. i. Dr.

Arnold Schön 50.— 150-—

Prijedor: N. N. n.’ i. Jak. Šalom Mevo/rach

50

Daruvar: Po »Esteri e Mafcso Haas 50-—,

Josip Felđbauer 50.— 100.—

300

Dječji sabirni arci.

Zemun: Gustav Heisler 46.

Tuzla; Šarlota Klimpel 24.—

Zagreb: Milan Lehner 20,

90. -

Kolonija Členov.

Sanski most: Po Dojici Levi; HLnko Weiller

i Iso Mevorach, dar kod tore 1 20-—1

P u n i t o v c i: Qita Singer 20.

Luijbreg; Izgubljena oklada Aleks. Singier.

Artur Scheyer j 10.—

Bjelovar; Elsa Weiss i Ella Pollak sak. 16.—

Zagreb: Albert Alkalay izg. oklada 20.—, Ju-

deja 9-20, David Herzog B.—, jedna mušterija

4—4J.120

107.20

Nahla.

Zemun: Po Jos. H. Elias; Benjanin Becherano

15.—, kod svatova Ehrendiener-Orossmann

128.—, svatovi Pisker-Margit Hajos i I- Isachar

118.—, svatovi Dr. Sonnenfeld-Frank sak. 310.—,

Lederer Wilhelm 200. — ;
'

771.—

Tuzla: Dr. Katz 100.—, omladina 50. 150.

Bihać: Po Rafaclu Attijas; prig. zaruka Levi-

Kavezon sakupljeno 130.—. Bukica Baruch i J.

Aitarac sak. 66.—, obitelj Aitarac- i H- Levi

umjesto cvijeća Regini Levi 50.—. Isidor Alta-

rac 10— 256

Požega: Kod predavanja Berger-Lederer-ToL

nauer sak. 100.—. Fredo Sternberg Izgubljenu

okladu 20.— 120.—

Zagreb: Karl Haslach 100.—. Mavro Gross

200.—, Levi 100.—, Hinko Stern 50.— 450.

.
' 1747

Obnova Palestine.

Vinkovci: E. Lederer za nađena košaru 50.—.

Ljubljana: Poslao Abram Kišicki; Lav. Zim-

mlermann 20.—, partija karata 3.—, N- N.

2 25

Daruvar: Po »Esteri« Hugo Alt 25,—, I.

Pfeiifer 20. 45.

Bos. -Gradiška; Bran. Spitzstein poslala 60.—

T uzi a: Dani Goldstein sak.
,

16.—

B i j e I j i n a: S. Montilja 196.

Ludbreg; I. L. Deutsch poslag 158.—

Donji Miholjac: Vlad. Fürst 40.

Gnndinci; Lav Steinltz 50.—

Zagreb; Robert Spiegel 10.—, N. N. 10.— 20,

660.

Radničke kuće.

Beograd: Društva » Aflehija«, »Gideon« i »Kar-

me!< 2000

Pregled.

Unišlo je dakle iz Hrvatske, Slavonije

i Dalmacije K 3.149.20

Iz Bosne i Hercegovine K 1.499.

Iz Srbije K 3-700.

Ukupno K 8.,148.20

Unišla je dakle od 1. januara 1919. do

*2. juna 1919. sveukupno K 179.836'85.

Otvoreni gajevi i vrtovi.

David Anhalter, Karlovac, 66 drveta; Beti

Rendeti, Karlovac, 10 drveta; Mies. djon. org. Po-

žega 46 drveta; Lav Stern, Zagreb, 58 drveta;

Benjamin Alhalel, Bihać, 31 drvo; Mišo Sommer,

Mitrovica, 136 drveta; Banjalučki pali zid. junaoi,

Barfjaluka, 133 drveta; dr- A. Licht, Zagreb. 148

drveta, Betina Neusser, Zagreb, 41 drvo; Gjuro

Hermann, Zagreb, 54 drveta; Herman Pollak, 45

drveta, dr. H. Jakobi, Zagreb, 582 drveta, Israel

I Sida Mahler, Brod-n. S., 30 drveta; Sam. Gold-

ner, Ogulin, 31 drvo.

Otvoreni računi zlatne knjige.

Ester Vall, Zagreb, 300- —; Mora Jul. Rosen-

feld, Mostar, 230. ; Isak Albala, Žabac, 50.—;

»Ester«, Daruvar, 200. ; Isidor WeiSs, Mitrovica,

200.—; Julijo Fuchs, Mitrovica, 200. ; Robert

Veith, Zagreb, 300. ; »Morija«, Vukovar, 240-—;

»Erza«, Visoko, 217. —; Mjes. cij. org., Brod n. S-,

240. ; Šabetaj Dalen, Sarajevo, 210—; dr. Vatro-

slav Brlić, Brod n. S., dr. -Nik. Gjurgie-

vić, Brod n. S-, 240.—; Milati/Mičić, Brod n. S.,

240. —; Alfred Singer, Zagreb, 240. —; Leon J. Al-

kalay, Sarajevo, 204.—; Zora Hirschl, Križevac,

300. ; Etelka i Ernst Ehrenstein, Vinkovci, 50-—;

dr. Miroslav Schwarz, Zagreb, 210. ; »Pali Zi-

dovi«, Brčko, 120.—.
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Traži se mjesto naučnika

za 14-godišnjeg dječaka u trgovini

manufakturnom robom. Ponude

slati na uprav« lista pod br. 113.
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Našim pretplatnicima!
Prvoga maja povisila nam je ti-

skara cijenu za štampanje lista gotovo

za sto po sto, pak smo s toga raz-

oga primorani povisiti danom 1. maja

o. g. pretplatu na K 32. — godišnje.

Uvjereni, da će naši poštovani pret-

platnici uvidjeti opravdanost ove naše

povišice, tim više što su to ostali

listovi već učinili; molimo sve one

koji su pretplatu već poslali, da nam

uvaživši povišicu od 1. maja, po-

šalju razliku.

NA ZNANJE! Prostorije »Saveza cijo-

nista Jugoslavije«, uredništva i uprave
»Židova« te uprave židovskog narodnog
fonda nalaze se počam od 1, lipnja o. g. u

Ilcii kbr. 31., 111. kat. Umoljavamo sve

suinišljenike, da u buduće upravljaju sve

dopise i poš'ljkc na prije označenu adresu.

Savez eijonista Jugoslavije.

STRANA 8.

Izdavatelj i odgovorni urednik S. Spitzer.

»ŽIDOV« (HAJHÜDI)

Tisak tiskare »Merkur« d. d. Hica 33.

BROJ 18

GIZELA JUNGWIRTG

i

JULIO SONNENSCHEIN

ZARUČENI U MJESECU SVIBNJU.

OZALJ ni SOKOLOVAC

MED. UNIV DR. ERNA HOFMAN

MED UNIV. DR. ADOLF BENAU

VJENČANI

ZAGREB 114 SARAJEVO

Banka za trgovinu
obrt i industriju

dioničarsko društvo

Jeicčićev trg 4.» ZAGREB - Jelacićev trg 4

Podružnice; Koprivnica, Ruma.

Dionička glavnica K 5,000.000 Pričuve K 2,000.000

PRIMA

štedne ulošKe na Knjižice i u teKućem

računu do daljnjega sa

4°|o čistih

KUPUJE I PRODAJE

vrijednosne papire, srećke svake vrsti, devize, strani zlatni

i srebrni novac.

PROVADJA BURZOVNE NALOGE.

FINANSIRA

industrijalna i trg. poduzeća.

ESKONTIRA

mjenice, doznačnice, čekove, odreske i žrijebane vrijednosne

papire, daje predujmove na vrijednosne papire,

kao dionice, rente, srećke i t. d. nadalje na otvorene knjižne
tražbine uz povoljne uvjete,

Prodaje promese za sva vučenja, izdajekreditna pisma
i čekove na sva tu- i inozemna mjesta, osigurava srećke

proti gubitku na tečaju.

Bolna srca javljamo ovime svim sumišljenicima prežalosnu vijest

o smrti drage nam družice,

5I DE WEISS,
odbornice B’not Cijona, koja je na drugi dan Ševuota preminula. U po-

kojnici gubimo marnu i revnu radnicu, koja je s mnogo ljubavi od osnutka

B’ not Cijona sve svoje sile posvetila radu i napretku našega društva. Iz

naših redova' nestaje mila diužica, a mlade naše članice gube učiteljicu

svoju, židovska djeca dobru „tetu Sidu“.

U analima B’ not Cijona ostat će Sida naša kao svjetla spomen, a u

srcima našima živit će vječno ljubav i zahvalnost nezaboravnoj, dobroj družici.

* U ZAGREBU, 11. šivana '5679.

116 ŽIDOVSKO DJEV. DRUŠTVO ~BNOT CIJON“.

Javna zahvala.

Prigodom smrti naše premile i nikad neprežaljene jedinice,

SIDE.

115

stigli su nam nebrojeni iskazi saućešća, na kojima pojedince ne možemo uzvratiti, pa

se s toga ovim putem zehvaljujemo najusrdnije svima onima, koji se nas sjetiše u da-

nima velike boli. Naročitu zahvalnost dugujemo vrijednim drugaricama BNOT CIJONA

i njezinoj predsjednici MIRJAMI WEILLER, koja se dirljivim slovom oprostila od pre-

minule ; akad. društvu JUDEJA“, i njezinom predsjedniku I. POLJOKANU, pjevačicama

1 pjevačima, koji su otpjevali nadgrobnu tužaljku. Zahvaljujemo se konačno svima, koji

su cvjjeće i vijence pokojnici namijenili i inače joj počast iskazali.

Tugujući roditelji Ljudevit i Paula Weiss.
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Btzojavi: Papmerkui*. Telefon 17-95
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